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Ṕısomka z Lineárnej Algebry I., 18. december 2019

1. Nech V a W sú podpriestory R4 dané ako:

V = span[(1, 2, 3, 4)T , (0, 4, 1,−1)T ], W = span[(4, 3, 1,−6)T , (2, 1, 2, 1)T ].

a) Nájdite dimenziu a bázu ich prieniku U = V ∩W .
b) Nájdite maticu PU kolmej projekcie na podpriestor U .

2. Pre maticu

A =


1 1 1 0
1 1 0 1
1 0 1 1
0 1 1 1


nájdite pomocou Gram-Schmidtovho ortogonalizačného procesu jej QR rozklad.

3. Nech R je symetrická n × n matica sṕlňajúca R2 = I. Označme zy = y − Ry a wy = y + Ry pre
l’ubovol’ný vektor y ∈ Rn. Označme Z = {zy | y ∈ Rn} a W = {wy | y ∈ Rn}
a) Ukážte, že Z a W sú podpriestory Rn.
b) Ukážte, že pre každé z ∈ Z a w ∈W plat́ı z ⊥ w.
c) Plat́ı Z⊥ = W? Zdôvodnite.
d) Nájdite matice ortogonálnych projekcíı do podpriestorov Z a W .

4. Nech U a V sú podpriestory v nejakom Rn. Ukážte, že potom plat́ı

(U + V )⊥ = U⊥ ∩ V ⊥.

Návod: Ukážte inklúzie (U + V )⊥ ⊆ U⊥ ∩ V ⊥ a (U + V )⊥ ⊇ U⊥ ∩ V ⊥.

5. Nech

A =

 a b c
d e f
g h i

 ,

kde a, b, c, d, e, f, g, h, i ∈ R. Ak det(A) = 1, nájdite determinant matice

B =


a b c a
b e h e
a d g d
c f i f

 .


